

# 全国生物学联赛桓台一中学子创佳绩

## 王荆毅荣获一等奖 孙舒畅、金子涵荣获三等奖

淄博6月15日讯 在近期结束的2023年全国中学生生物学联赛中，桓台一中学子再创佳绩，2021级王荆毅同学以淄博市第一名、山东省第31名的优异成绩，荣获2023年全国生物学联赛一等奖，孙舒畅、金子涵两位同学荣获全国生物学联赛三等奖。

近年来，桓台一中积极响应

国家战略，为培养拔尖创新人才和激发中小学生对生命奥秘的探索兴趣，为学有余力的学生提供良好的发展平台，配备相应的学科竞赛教练，对学生进行专业的竞赛辅导，为优异成绩的取得打下了坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 赵志强

## 桓台二中举行2024届新高三启动仪式 踔厉奋发 起航高三

淄博6月15日讯 6月12日上午，桓台二中举行新高三启动仪式。

高二13班高建宁同学代表全体学子作了“奋斗当下，起航未来”的主题发言，呼吁同学们付出切实的行动，合理利用时间，树立明确目标，要有“高考未了，奋斗不止”的顽强意志，要有“时不我待，只争朝夕”的紧迫感。李飞代表全体班主任寄语，提出了三点希望：一是要仰望星空，以青春抒写人生华章；二是脚踏实地，以奋斗扬起

理想之帆；三是珍惜当下，以信心开启新的征程。

高二学部主任牟建华告诉同学们，距2024年高考还有361天，实际在校有效学习时间已不到300天，希望同学们要有高远实际的目标，要有分秒必争的意识，要有持之以恒的执着，要有一丝不苟的严谨，要有自强不息的意志，披荆斩棘，一路前行。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李春燕



## 麦田里的课堂

又是一年丰收季，为了让幼儿亲近农耕文化、体验农事，近日，桓台县唐山镇薛庙幼儿园组织大班20余名幼儿走进麦田。在薛庙村新时代文明实践志愿者的陪同下，开展以“小麦熟了”为主题的研学活动，幼儿现场观看了小麦的收割、晾晒、归仓等过程。

通过此次活动，幼儿学习了小麦种植知识，感悟“谁知盘中餐 粒粒皆辛苦”的深刻含义，体验劳动的艰辛和收获的快乐，培养了幼儿从小节约粮食的意识。大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 毕美玲



## 桓台县世纪中学 少先队员 争章入团逐梦想

6月12日，桓台县世纪中学举行2023年新团员入团暨“红领巾奖章”一星章颁章仪式。

少先队大队辅导员王佩佩老师宣读“红领巾奖章”一星章获章集体和个人名单。副校长崔勇为一星章获章个人颁奖，校长冯玉亮为一星章获章集体颁奖。学校团委书记孙潇宣读新团员名单，班主任为新团员佩戴团徽，教师团员代表朱娴带领新团员庄严宣誓。

下一步，桓台县世纪中学团委将持续开展系列争章入团活动，将“红领巾奖章”评价激励体系融入到少先队组织成长的全过程中，切实增强少先队员的光荣感和组织归属感。朱娴 宗瑶

## 淄博建筑工程学校 师生书画展新风

6月14日上午，淄博建筑工程学校的师生及与会嘉宾相聚新时代文明实践中心艺术综合展览馆，共同参与“树校风 优教风 正学风”师生书画展及名家邀请展。

到场嘉宾走进展厅，欣赏书画作品。作品中既有壮美河山、花鸟林芷，又有人文风情，作品主题鲜明、风格独特，凝聚着全校师生的智慧和心血。

下一步，淄博建筑工程学校将继续推进学校艺术教育走向

制度化、规范化轨道，努力激发学生的艺术兴趣，提高学生的审美素质和艺术修养，促进学生素质全面提升。 孙艳翠

## 桓台一小附属幼儿园 好物不闲置 跳蚤市场做卖家

近日，桓台一小附属幼儿园开展了“好物不闲置·萌娃趣闹市”跳蚤市场活动。

老师告知孩子们什么是“跳蚤市场”，孩子们统计了自己的闲置玩具，准备了卖货清单。为了吸引更多的顾客光临自己的摊位，孩子们充分发挥自己的才智，每个人都设计了一款独一无二的展板。大班的孩子们变身超级“大卖家”，使出浑身解数，叫卖声、讨价还价声汇成了一曲欢快的集市交响曲。 田芙蓉

## 讲解防疫、急救知识 卫生防疫校长 走进桓台县实验小学

6月12日下午，桓台县妇幼保健院儿科副主任明立果来到学校，开展了桓台县“6+N”——卫生防疫校长走进桓台县实验小学活动。

明立果以《夏季常见病防治卫生常识》为题，结合学生的年龄特点，用生动有趣的语言，从呼吸道疾病、胃肠道疾病、皮肤疾病、毒虫咬伤、中暑、淹溺等方面，为学生们进行了系统讲解，重点讲解了重度中暑的现象及

案例分析，强调了容易中暑的8种人群。最后讲解了预防中暑的招法以及中暑的急救——移、敷、促、浸、擦。

此次活动，让学生们学到了更加专业的卫生防疫知识和急救知识，为孩子们正确预防中暑，平安健康地成长起到了保驾护航的作用。 王树洋 裴文秀

## 桓台县城南学校 防溺水培训 学习自救技能

近日，桓台县城南学校特邀淄博市防溺水公益讲师潘芹、巩玉娟、崔鹏到学校，为师生进行了一次防溺水知识和自救施救技能培训。

培训中，老师和同学们一起观看视频《校园防溺水宣传教育片》。通过溺水事故的数据分析，讲师们详细讲解了救援的四大原则：救援者自身安全最重要，岸上救援优于水上救援，器材救援优于徒手救援，团队救援优于单人救援。最后，公益讲师还对师生进行了心肺复苏急救和海姆立克急救法的培训，师生们还进行了现场实际操作，掌握应急急救方法。 陈海龙 孙涛

## 桓台县华沟小学党支部 学“四史” 强党性

近日，桓台县华沟小学党支部开展《强化“四史”学习教育，坚守入党初心使命》主题教育活动，全体党员、骨干教师到场学习。

学校党支部书记、校长崔周深入浅出地讲述了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的主要内容。全体教师认识到学好“四史”是坚定信念、提升党性修养、提高工作能力的需要。

本次主题教育活动，增强了党员、教师对“四史”的了解，通过“四史”学习，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。 刘晓东

## 桓台县起凤中学组织巡河护卫队 争当“河小青” 护水我先行

近日，桓台县起凤中学组织20余名红领巾志愿者组成“河小青”巡河护卫队，开展了校园附近乌河流域的垃圾清理活动。

活动当天，“河小青”巡河护卫队在学校领导和老师的带领下到达乌河岸边，小志愿者们拾捡河岸两边丢弃的塑料袋、废纸、果核等，用笤帚把路边的树叶等垃圾清扫运送至垃圾清运点。

学校将继续开展活动，让更多志愿者积极投身到“争当河小青”的志愿服务行动中，为起凤镇乡村振兴之生态宜居篇章增色添彩。 张娟 张超

## 桓台县唐山镇实验幼儿园 消防安全知识进校园

为进一步提高食堂工作人员消防安全意识、普及消防安全知识、提高消防应急处置能力，桓台县唐山镇实验幼儿园特邀

消防安全校长——桓台县公安局唐山派出所民警吕世新进校园进行消防安全知识培训。

吕世新针对食堂工作岗位的特点，着重讲解了电、油、燃气等的火灾预防与消防器材灭火器的正确使用方法、初级火灾的正确处置，紧急情况下的应急疏散等内容，现场示范干粉灭火器的操作步骤及使用方法，并让食堂全体人员学习灭火器的使用方法和操作技巧，力求让每个员工都会正确使用。

此次消防安全培训活动，强化了食堂工作人员的消防安全意识，为创建平安和谐校园夯实了基础。 李靖

## 桓台县荆家镇中心中学 感悟党建知识 党建广场宣讲党史

为充分发挥红色资源教育优势，推动党史学习教育的深入开展，多形式学习宣传党的光辉历史和方针政策，近日，桓台县荆家镇中心中学精心策划，充分利用学校党建广场，组织开展党史宣讲活动。

本次宣讲活动囊括了党的历史、党的精神、时代楷模等内容，将党建阵地由过去的室内拓展至室外，由党员扩展至广大师生，实现了形式、内容、服务对象的三重创新，让党员和师生在游览广场的同时，学习感悟党建知识，是一个集思想教育、休闲健身、陶冶情操于一体的教育基地。 景晓科